
 

 

INTERVENTO CONSIGLIERE VIANI CATERINA 

PUNTO 5 ODG CC 27.3.2023: Rettifica della deliberazione del Consiglio 

comunale n. 46 del 28.09.2022 avente per oggetto l'interrogazione in 

merito al mancato rispetto delle normative di sicurezza da parte 

dell'amministrazione comunale durante gli eventi organizzati per la 

stagione estiva 2022. 

CONSIDERATO IL GRAVE ABUSO DI POTERE COMMESSO DA QUESTA 

MAGGIORANZA CONSILIARE, A DISCAPITO DELLA DEMOCRAZIA ED IN DANNO AI 

CONSIGLIERI DI MINORANZA, AL QUALE E’ STATO IMPEDITO DI SVOLGERE A PIENO 

IL COMPITO DI CONTROLLO DELL’ATTIVITA’ AMMINISTRATIVA, E’ STATA 

SOTTOPOSTA LA QUESTIONE AL SIG. PREFETTO SEGNALANDO LE IRREGOLARITA’ E 

RICHIESTO UN’AUTOREVOLE INTERVENTO AFFINCHE’ FOSSE RIPRISTINATA LA 

LEGALITA’, TRASPARENZA ED IL RISPETTO DELLE  NORME E REGOLE ALL’INTERNO DI 

QUESTO CONSIGLIO COMUNALE. 

QUESTA SERA, A PROVA CHE LA MINORANZA AVEVA RAGIONE, VI SARA’ LA 

RETTIFICA DI TRE DELIBERE DI CONSIGLIO CHE, FACCIO PRESENTE, E’ LA PRIMA 

VOLTA ACCADE NELLA STORIA DI VERDERIO COMPRESI GLI EX INF. E SUP.  

PER QUANTO RIGUARDA LA DELIBERA N. 46 DEL 28.9.2022 E’ STATA 

IMMOTIVATAMENTE CENSURATA NEL: 

1. TITOLO DELL’INTERROGAZIONE (MANCATO RISPETTO NORMATIVE SICUREZZA 

DA PARTE DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DURANTE GLI EVENTI 

ORGANIZZATI PER LA STAGIONE ESTIVA 2022) (COSA C’E’ DA TUTELARE?);  

2. ALLEGATO N. 3 CITATO NEL TESTO DELL’INTERROGAZIONE (INTERVENTO 

FALSETTO SUI SOCIAL RELATIVO AD UN EVENTO ORGANIZZATO PER CONTO 

DELL’AMMINISTRAZIONE) 

3. ALLEGATI 1-2-3 INDICATI NELLA RISPOSTA FORNITA ALL’INTERROGAZIONE 

DA PARTE DI FALSETTO (SCIA + N. 2 RENDICONTAZIONI RELATIVE AGLI INCASSI 

GESTITI DA FALSETTO DURANTE MANIFESTAZIONI CULTURALI); 



INOLTRE IL TESTO DI DETTA DELIBERA CONTIENE LA RICHIESTA DI FALSETTO DI 

VERBALIZZARE AFFERMAZIONI DEL CONSIGLIERE VIANI. 

IL TUTTO E’ AVVENUTO CON TONI INTIMIDATORI, DURANTE CONSIGLIO 

COMUNALE, DA PARTE DEL FALSETTO E CON IL BENEPLACITO DEL SINDACO, CON 

RICHIESTE DI VERBALIZZAZIONE DEGLI INTERVENTI, DELLA SOTTOSCRITTA, CON 

INTERRUZIONI CONTINUE, PRATICAMENTE AD OGNI PAROLA, PRIVANDO, DI 

FATTO, IL CONSIGLIERE DEL DIRITTO DI ESPORRE L’INTERVENTO. 

IL VERBALE, DI CUI SI PROPONE LA RETTIFICA, RISULTA CONTENERE, QUALI 

INTERVENTI, SOLO ED ESCLUSIVAMENTE ALCUNE FRASI MIE, SEGNALATE DAL 

FALSETTO,  E “SBOBINATE” DAGLI UFFICI IN VIOLAZIONE DEL REGOLAMENTO. 

NON VI E’ ALCUNA SINTESI DI UNA LUNGA ARGOMENTAZIONE FATTA DA ME MA, 

PIUTTOSTO, SOLO ALCUNE PAROLE ESTRAPOLATE DAL CONTESTO CHE 

COMPORTANO UNA DISTORSIONE DELLA REALTA’. QUESTO E’ L’UNICO 

CONTENUTO DELLA DELIBERA. I SOLITI DUE PESI E DUE MISURE. QUANDO E’ LA 

MINORANZA A CHIEDERE INTEGRAZIONI DEI PROPRI INTERVENTI NEI VERBALI, 

COME PREVEDE IL REGOLAMENTO, VENGONO RESPINTE, PER ALZATA DI MANO, 

ANCHE QUANDO SI TRATTA DI INSERIRE TESTI GIA’ SBOBINATI E FEDELI 

ALL’ACCADUTO. LA MAGGIORANZA INVECE, VIOLA SPREGIUDICATAMENTE IL 

REGOLAMENTO PENSANDO CHE IL NUMERO DI VOTI IN CONSIGLIO LE POSSA 

CONSENTIRE QUALSIASI AZIONE NEFANDA. INFATTI L’ART. 58 CO.5, PREVEDE 

QUANTO SEGUE: “EVENTUALI INGIURIE, ALLUSIONI OPPURE DICHIARAZIONI 

OFFENSIVE O DIFFAMATORIE, NON DEBBONO ESSERE RIPORTATE A VERBALE ED 

IL SEGRETARIO COMUNALE PROVVEDE AD ESCLUDERLE. SOLTANTO QUANDO IL 

CONSIGLIERE, CHE SI RITIENE OFFESO, NE FACCIA RICHIESTA SCRITTA NEL CORSO 

DELL’ADUNANZA, LE STESSO SONO, IN MODO CONCISO, ISCRITTE A VERBALE”.  

RISULTA, DEL TUTTO EVIDENTE, L’ENNESIMO MANCATO RISPETTO DELLE REGOLE 

AD USO E CONSUMO DI QUESTA MAGGIORANZA. PER QUANTO ATTIENE A 

QUEST’ULTIMO PUNTO SI RENDE NOTO CHE CON MAIL DEL SEGRETARIO 

DOTT.SSA TARANTINO, DEL 13.2.2023, INDIRIZZATA ALLA SOTTOSCRITTA E P.C. AL 

SINDACO E AL RESPONSABILE DI SERVIZIO LA STESSA HA PORTO, E CITO 

TESTUALMENTE: “LE DOVUTO SCUSE IN MERITO AL VERBALE DI CC N. 46/22. 

L’AVER RIPORTATO L’INTERVENTO DEL CONSIGLIERE VIANI E’ STATO UN ERRORE 

MATERIALE PER IL QUALE SONO RAMMARICATA E MI SCUSO”. 

PERTANTO LA PROPOSTA DI DELIBERA PREDISPOSTA DAGLI UFFICI COMUNALI, 

CHE VA IN APPROVAZIONE STASERA, CONTIENE LA RETTIFICA DELLA  DELIBERA CC 

46/2022, SECONDO LA MODALITA’ PREVISTA DAL REGOLAMENTO,  INSERENDO IL 

TITOLO DELLA STESSA, CHE RISULTAVA IMMOTIVATAMENTE ED 



INGIUSTIFICATAMENTE CENSURATO, E GLI ALLEGATI SUMMENZIONATI. E’ 

PREVISTO, INOLTRE, L’INSERIMENTO DI UNA SINTESI DI QUANTO REALMENTE 

ACCADUTO E LO STRALCIO  DELLE AFFERMAZIONI RIFERITE ALLA SOTTOSCRITTA 

CHE RISULTANO VIRGOLETTATE PERCHE’ IN VIOLAZIONE DELL’ART.- 58 CO.5* DEL 

REGOLAMENTO DI CONSIGLIO COMUNALE (FALSETTO CHE SI E’ RITENUTO OFFESO 

NON HA FATTO RICHIESTA SCRITTA NEL CORSO DELL’ADUNANZA E, INOLTRE, LE 

DICHIARAZIONI, SEMMAI, DOVEVANO ESSERE ESPOSTE IN MODO CONCISO E NON 

TESTUALMENTE).  

MI ATTENDO DA PARTE DEL SINDACO PUBBLICA AMMISSIONE DEL GRAVE ERRORE 

COMMESSO E SCUSE, A NOME DELL’INTERA MAGGIORANZA, AI CONSIGLIERI DI 

MINORANZA ED AI CITTADINI TUTTI PER QUESTO GRAVE ABUSO  TUTTO 

DIMOSTRATO, NEI FATTI, DALL’APPROVAZIONE DI QUESTO PUNTO ALL’ODG E DAI 

DUE SUCCESSIVI. 

PER IL GRUPPO CONSIGLIARE “CAMBIA VERDERIO” 

CATERINA VIANI 


